

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
ОХОТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ**

**ПРОТОКОЛ
депутатских слушаний в форме «Круглого стола»**

Тема: «Обсуждение проекта закона Хабаровского края № 3П-VI-448 «О внесении изменений в статью 3 Закона Хабаровского края «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Хабаровском крае»

20.02.2019

р.п. Охотск

Председатель – Фомина Н.А., депутат от избирательного округа № 14

Присутствовали:

Сушков С.С.	- депутат по избирательному округу № 2
Кусик А.В.	- депутат по избирательному округу № 3
Зайцева Т.С.	- депутат по избирательному округу № 4
Еленевич Г.В.	- депутат по избирательному округу № 5
Орловский С.О.	- депутат по избирательному округу № 7
Латышев Р.В.	- депутат по избирательному округу № 10

В работе «Круглого стола» приняли участие Латухин А.Б., консультант Правительства Хабаровского края по вопросам местного самоуправления Устинова Л.Н., председатель территориальной избирательной комиссии Охотского муниципального района

Приглашенные: депутаты Совета депутатов городского поселения «Рабочий поселок Охотск», главы городского и сельских поселений, начальники отделов администрации района, руководители организаций и учреждений – всего 47 чел.

СЛУШАЛИ:

1. Фомина Н.А. – сообщила, что в Законодательную Думу Хабаровского края поступил проект закона, подготовленный депутатами Собрания депутатов Солнечного района Хабаровского края, о внесении изменений в статью 3 Закона Хабаровского края «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Хабаровском крае», предусматривающим закрепление модели избрания глав муниципальных районов края, а именно закрепление модели избрания на муниципальных

прямых выборах в качестве безальтернативной. Сообщила, что ранее в нашем районе глава района избирался на прямых выборах, но в 2017 году глава района был избран депутатами Собрания депутатов района на конкурсной основе в соответствии с действующим Законом Хабаровского края о выборах.

2. Устинова Л.Н. – сказала, что на выборах главы района основную долю расходов составляет досрочное голосование отдаленных групп избирателей. Час полетного времени с каждым годом дорожает. Расходы на полеты для досрочного голосования отдаленных групп избирателей составляют почти 8 млн. рублей. Кроме этого, средства расходуются на изготовление печатной продукции (плакаты, календари, избирательные бюллетени и др.), оплату работы избирательных комиссий, привлеченного транспорта, оплату работ по договору. В целом расходы на выборы составляют около 9 млн. рублей. Район может сэкономить свои бюджетные средства на прямых выборах главы района, если они совпадают с выборами депутатов Законодательной Думы Хабаровского края или Государственной Думы. В этом случае затраты на полеты будут финансироваться не из районного бюджета.

Затраты бюджетных средств по выборам главы Охотского муниципального района в 2017 году, избранного депутатами Собрания депутатов, составили 30 тыс. рублей, при этом муниципальные выборы не совпадали с другими избирательными кампаниями.

3. Орловский С.О. – поддержал выборы главы Охотского муниципального района на конкурсной основе депутатами Собрания депутатов района, при этом предложил сохранить в краевом законе все модели выборов главы района, оставляя право каждому району края самостоятельно выбрать модель избрания главы района.

4. Кусик А.В. – сказал, что был членом конкурсной комиссии по выборам главы Охотского муниципального района в 2017 году, поддерживает вариант выборов главы района на конкурсной основе депутатами Собрания депутатов, при этом считает, что необходимо установить определенные критерии для выдвижения кандидата на должность главы района, в настоящее время нет никаких ограничений. Предложенные изменения в законе обсуждал с коллегами, мнения которых разделились между прямыми выборами главы района и выборами депутатами Собрания депутатов на конкурсной основе.

5. Михальченко Е.Г., Латышев Р.В., Мартынов И.А. и другие поддержали предложение о внесении в краевой закон всех моделей выборов

главы района, оставляя право каждому району самостоятельно выбрать вариант избрания главы района.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ:

Внести в проект Закона Законодательной Думы Хабаровского края все модели выборов глав муниципальных районов края. Предоставить муниципальным районам края право самостоятельно устанавливать способ избрания главы своего района, учитывая его особенности.

Председатель Собрания депутатов



Н.А. Фомина